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Ausztria provinciája.
Néhai való jó Csanády Sán­

dor 1867 ápr. 22-én tartott kép- 
vi.-elöházi ülésan, gróf András*y 
miniszterelnöksége idejében eze­
ket mondta: „ahol és midőn a 
magyar nemzet törvényhozó tes­
tületé a koronás királylyal együtt 
tanácskozik, feketesárga lobogó 
díszelegne, mely lobogó látása 
engem azon meggyőződésre visz, 
hogy az az általános hit és meg­
győződés, hogy Magyarország 
Ausztria provinciája“.

Azóta 37 év múlt el s ma a 
darabontok jóvoltából odajutot­
tunk, hogy tényleg úgy tekinte­
nek minket, mint Ausztria pro­
vinciáját. Bécsi körökben nyíl­
tan beszélnek erről, sőt ellensé­
geink sem titkolják ama szán­
dékukat, hogy Magyarországot 
lassan, de biztosan bekebelezzék. 
Most már nem a Csanády által 
emlegetett feketesárga lobogó s 
a véradó tulkövetelése, hanem a 
törvénytelen kormányzás, jog, 
törvénynek lábbal tiprása s az 
abszolutizmus közel bekövetke­
zése mutatják azt, hogy minket 
provinciává degradálni akarnak. 
Akkoriban 37 évvel ezelőtt Csa­
nády Sándor csak abban látott 
sérelmet, hogy a királyi palotán 
feketesárga lobogó leng, ma 
azonban minden téren elnyom­
ják jogainkat, az igazságot ke­
resztre feszitik, csakhogy minket 
leigázzának.

A sok törvénytipró intézkedé­
sek, a megyei harambasák ga- j 
rázdálkodásai után, legérzéke­
nyebben sújtják alkotmányunkat 
a rideg, nyílt abszolutizmussal. 
Bécsi parancsszóra a megyék 
ellenállását megtörik, adót szed­
nek, majd törvénytelenül meg- 
rendszabályozzák a sajtót. Csak 

két nebánts virágot: a szoci
álista és haladó-párti sajtót nem 
fogják bántani. Nekik ezentúl is 
szabad lesz gyalázni a nemzet 
vezéreit, magát a nemzetet, tör­
vényeit és alkotmányát, a pisz­
kos haladó sajtókukacok bün­
tetlenül hazudozhatnak. rágal­
mazhatnak, az éjjeli bakter nem 
kobozza el a sajttakarót s a cen­
zor árgus szeme be lesz hunyva 
kreatúráinak piszkolódásai előtt.

Azonban őrt all a nemzet 
nagy egésze, a józan. becsületes 
magyar hazafiak erős tábora s 
az alkotmányt elsikkasztani, a 
nemzetet eltiporni nem fogja en­
gedni

Nem lesz meg a haladó konc- 
lesö bandának s a táborszernagy 
vigévtruppjának az az öröme,

hogy „Magyarország Becs lábai 
előtt feküdjék“. Meg kell akadá­
lyozni minden erővel, hogy 
nemzetünket a bécsi hatalom 
átalakíthassa provinciává telje­
sen. Mert ha az 1723. t.-c. ér­
telmében egy fejedelem alatt 
élünk s az uralkodó egységi 
kapocs köztünk létezik, de ez 
még nem involválja azt, hogy 
Ausztriának provinciájává vál­
junk. A reichsrathban régóta di-[ 
vik az a téves felfogás, hogy ők 
jogot formálnak arra, hogy a 
magyar ügyekbe beleavatkozza­
nak, de a jog nem terjedhet 
tovább, minthogy p. o. nekünk 
is épp annyi jogunk lenne Cseh­
ország dolgaiba beleszólani. A 
mi összes alaptörvényeinknek az 
a határozottan kifejezett kíván­
sága, hogy Magyarország az osz­
trák örökös tartományoktól füg­
getlenül, önállólag kormányoz- 
tassék, azonban 1867 óta az a 
ferde felfogás uralkodik, hogy a 
kormányzattal éppenséggel nem 
kell magái függetleníteni Bécs­
iül és minden egyes kérdés a 
bécsi köröktől tétetik függővé. 
Azt a hitet plántálták bele az 
uralkodóba 30 éven át s épp; 
ezért csodálkozik nagyot a ki­
rály, mikor látja, hogy a nem- 
zetnek „kívánságai" is vannak, 
holott eddig csak kötelességei 
voltak, melyeknek engedelmes- 
kedni tartozott. így szaporodtak 
meg lassan az államjogi viszá­
lyok, a vitás felségjog is ebből 
fakadt. A bécsi körök mind mé­
lyebbre ásták az űrt, mely álla­
miságunk kidomboritásál volna 
hivatva betölteni így fokozódik 
az ellenszenv Ausztria iránt s 
terjed az elégiiletlenság, mely 
ha hangosan nem is tört még 
ki, de elrejtve a szivekben lap­
pang, rágódik.

Éveken át emelték a véradót, 
a közösügyes kiadások az or­
szágot a tönk szélére juttatják, 
nem is számítva a félszázados 
osztrák államadósságnak ránk 
eső kvótáját, melyet mindhalá­
lig fizetünk, lovalisak vagyunk 
az émelygösségig, mindezekért 
azzal fizetnek minket, hogy al­
kotmányunk, páriámén tárizmu­
sunk és törvényeink megsem­
misítésével a darabontok által 
végig sújtanak rajtunk az ab­
szolutizmus korbácsával.

Arra számítanak hogy végre- 
valahára Ausztria provinciája 
lesz ez a jő bolond magyar, 
ki 380 éven át életét és vérét 
áldozta fel lelketlen zsarnokai­
nak Azonban a nemzet erején 
megtörik a gonosz hatalom

minden erőszakos intézkedése,1 
s a nemzet hálával fog gon­
dolni arra a percre, mikor a 
zsarnokság megbukik, s meg­
szabadul azoktól, kik pióca mód­
jára élösködnek rajtunk.

Közéig március, már pirkad 
a szabadság és függetlenség 
hajnala.

K. Mártó it fly Imre.

A politikai helyzetről.
Mi lesz?

Bizonyos immär, hogy az ország­
gyűlést e hó 19-én feloszlatják, még 
pedig annélkül, hogy az uj válasz­
tásokat kitűntek. Ezzel bekövetkezik 
az a régóta emlegetett abszolutiz­
mus, umelylyel mint valami mumus­
sal a kis gyermekeket, úgy ijeszt­
gették az országot már hónapok óta. 
Hogy mennyire törvénytelen ez a 
feloszlatás, azt magyarázni fölösle­
ges mert minden magyar ember az 
őseitől örökölt alkotmányos érzéke 
utján mintegy öszlönszerüleg is meg­
érzi, hogy nem jól van igv, nem ez 
a törvényes eljárás s a magyar al­
kotmány ilyen császármetszéseket 
meg nem tűr. A törvénytelenség ki­
eszelő!, a király gaz tanácsadói, az 
zal igyekeztek az agg uralkodót meg­
téveszteni, hogy az 1867. évi 10.1 
t.-c. szerint az országgyűlés felesi- j 
látása csak akkor volna törvényte­
len, ha oly időben történt volna, 
hogy az uj országgyűlés a j ö v ö é v i 
költségvetést már nem tárgyalhatná. 
Ámde most. ha kilenc hónapig nem 
hívják össze az országgyűlést, még 
mindig marad idő a jövő évi költ­
ségvetés megállapítására. De hát a 
múlt évi költségvetés? Hiszen az 
sincs meg! S a törvényhozó fölté­
telezte, hogy az évi költségvetés 
minden évben rendesen elkészül. Ha 
tehát a jövő évi költségvetés hiánya 
akadálya az országgyűlés feloszlatá- 

! sáliak, meg inkább akadálya a jelen 
és a múlt évi költségvetés hiánya.

Ezzel azonban a darabontok nem 
törődnek, hanem tovább t oly tátják 
végzetes munkájukat, melynek ered­
ménye a dinasztiára mindenesetre 
károsabb lesz, mint a nemzetre.

Királyi biztosokat neveztetnek, ki 
azzal veretik szét az országgyűlést, 
hogy azután szabadon és ellen­
őrizetlenül garázdálkodhassanak. Ép
úgy, mint 1848-ban. Akkor Lam- 
bergnek hívták azt az elvetemült 
embert, aki vállalkozott egy ország 
megölésére, most pedig Nyiri Sán­
dornak.

Akkor agyonverték a királyi biz­
tost, ma nyugodtan, törvényeiben 
és igazságában rendületlenül bizva 
néz a nemzet a közelgő események 
elé. El van határozva a legnyugod­

tabb, a legkilarlóbb ellenállásra, 
mert tudja, hogy erős vára neki a 
törvény.

Mikor az eddigi hurkolt abszolu­
tizmus levétellé azt a vékonyka ál­
arcot is, melyet eddig viselt, utolsó 
ütőkártyáját játszotta ki a nemzet 
ellen. Ennél több nem jöhet. Ha 
nyugodtan végét várjuk az abszolu­
tizmus éjszakájának, nemsokára meg­
érjük a szabadság s a nemzeti jo­
gok diadalának hajnalpirkadását.

p. e.

Székelyek bajai.
A háromszékvármegyei papoli-i közbir­

tokosság nevében Bede Károly elnök, 
Hajdú József és Kelemen P. István tagok 
aláírásával vettük ezt a közleményt, 
melyet egyelőre minden kommentár nél­
kül közre adunk, felhiva arra az illeté­
kes hatóságok és testületek figyelmét.

Háromszék- és Csikvármegvék la­
kosságának túlnyomó része egészen 
az utóbbi időkig ősfeny veserdei 
termekéinek értékesítéséből, ásvány­
vizeiből és az állattenyésztésből 
tartotta fenn magát

Azonban időközben megalkoltatott 
a birtokrendezési, később az erdő­
törvény s midőn ezek életbe lep­
lek, azokat nyomon követte a szé­
kelyföldi közlekedési vasulhálózattal, 
a vállalkozások állal létesített faipar- 
gyárakkal a pénz uralma.

Ily ulon jutott be Papolc közsé­
gébe mint szolid fakereskedő Diós! 
lg fia Lajos cég Nagyváradról, 
megvásárolván a papolci volt föl­
desurak aludiális és úrbéri jogon a 
közhelyekből illető minden járandó­
ságait. E megvásárolt jogok alapján 
a folyamatban levő arányosítás! el­
járás rendén e kereskedő egy még 
szolidabb társával kipuhatollatia azt, 
hogy az erdő fenyves része mek­
kora területen értékesebb s fel­
használva mindama körülményeket, 
amik állal csak e község lakossá­
gára hatni tudtak, azt az ajánlatot 
tették, hogy nekik a talaj nem kell, 
csak a székely birtokosság engedje 
át mintegy 4000 kai. hold értékes 
fenyves erdő faanyagát kereskedel­
mileg leendő kihasználásra ők vi­
szontszolgálatképp lemondanak min­
den további igényeikről és e mellett 
kö'eiezik magukat Papolc köz­
ségében gőzfürészgyár at 
építeni, a községi lakósság 
által fuvaroztatni leaz át­
engedett területösszes ke­
reskedelmi faanyagát tisz­
tességes fuvardíj ellené- 
fa e n és ezáltal a községi lakosságnak 
tizenöl évig oly pénzkeresetet nyúj­
tani, amely által a szóbanforgó erdő­
terület faanyaga kártalaniltani fog.

S mi történik ?
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E szolid fakereskedő az adott 
szó kötelező szentségét éppen sem­
mibe nem véve, a múlt évben a 
barátosi pályaudvar szomszéd­
ságában építtetett gőzfürészgyárat, 
felvéve a Biharmegyei kereskedelmi 
és hitelbanknál a papolci közbirto­
kosságtól kapott erdőterületre jel­
zálog! bekeblezés mellett a papolci 
107. számit telekjegyzőkönyv igazo­
lása szerint 500.000 korona köl­
csönt. — A barátosi területen levő 
gőzfi részgyártól a barátosi, papolci 
és zágoni mezőterületen át, csak­
nem mindenütt párhuzamosan a 
vicinális községi közlekedési úttal, 
és innen a zágoni területen lévő 
magánerdőségeken és a papolci te­
rületen át 34 kilométer hosszban 
magán jellegű iparvasut építését 
kezdette meg minden további 
engedély nélkül, nem riadva 
vissza ha a nyomjelzés odavezetett 
a községek mellett a magán teme­
tők széihányásálól és sírboltok fel 
törésétől sem.

Amidőn azonban látta, hogy a 
nép félrevezetésével, lefizetésével 
nem boldogult, dacára annak, hogy 
a kihasználandó erdőkből jóminő- 
ségü és a faleluvarozásra alka'mas 
hat méter széles kőközlekedési ut 
vezet gvárjáig két irányban is, az 
erdőtörvény 178—180. §§-ra tá­
maszkodva az erdőterületen, a mező­
területen pedig oly haszonbéri szer­
ződésekre. amelyek tiltott módon 
jöttek létre es amelyek eléggé jel­
lemzik az eljárást magát -— a pénz 
hatalmára támaszkodva — a vár­
megye közigazgatási bízott 
sága utján fa- illetve erdei ter­
mékek átszállítására iparvasut épí­
tése végett folyamodott engedélyért

A hatóságtól az engedélyt sikerült 
bizonyos Olt ét el ek mellett, miután 
a papolci közbirtokosság, mint tes­
tület alü rügyek alatt a tárgya­
láson meg nem hallgattatott, kiesz­
közölni. Eltekintve attól, hogy a 
közigazgatási bíróság az alsó fokú 
hatóság határozatát megváltoztatta 
s az iparvasul építést kormányható­
sági engedélytől tette függővé: a 
vasútépítést minden vonalon meg­
kezdette, köz- és magánvagyon! 
megrongált és örök időkre haszna­
vehetetlenné tett, szép fenyves er­

dőket önhatalmúlag letarolt, mind­
addig, mig a lakosság ellenszenve 
azt nekik erélyes fellépésével be 
nem tiltotta.

Tehát a szolid kereskedő szer 
ződásszegéssel párosult minden tör 
vénytelen eszközt felhasznált, hogy 
e vidék lakosságát minden kerese­
tétől megfosztva, az ősszékely nép­
nek a vándorbotol nyomja kezébe.

De mindez nem elég.. Noha a 
mar jelzett bírói egyezség szerint 
csak a kereskedelmileg fel­
használandó faanyag az ő 
tulajdona a ö mégis feltétlen erdő 
talajon tarvágást eszközöltetett; 
noha munkásait nem ellenőrzi a 
tüztevésben és megengedi, hogy az 
erdőben tüzet tegyenek és oltatlan 
otíhagyták. mi állal már jelentékeny 
területen erdőégéseket okoztuk.mind­
ezekért nem Diósí lg. fia Lajos fa- 
kereskedő cég, hanem az elsőfokú 
hatoság szerint a közbirtokosság a 
hibás.

De sőt e közbirtokosság tizenöt 
évig élt il tat ott 4000 kát hold 
közlegelővé minősített erdőlegelö le­
geltetési jogá'ól és igy nemcsak a 
fahasználattól, de az állatlenyész 
léstől is megfosztaiott községünk ...

De a község közbirtokossága ma 
már oly ada.tok birtokában van, a 
mely D i ó s i 1 g. f i a L a j o s ural 
jelzálog hitel re alapított 
vállalatával a megindi- 
tandókár térit é sikeresetek 
kapcsán j ob b hazába küldi.

Ilyen és ehhez hasonló művele­
tek mellett nem mondható, hogy a 
székely nép talpra állításának gaz­
dasági munkája fényesen haladna 
előre akkor, amidőn ezen gyáripar­
vállalatok tisztviselői között alig 
akad vagy egy székely ember és a 
gyár munkásai és napszámosai túl­
nyomó részben tótok, olaszok és 
rusznyákok.

Homoród-füvdő érdek óben.
(Fürdői élet fagyos télben.)

Talán a borzról vagy a medvéről 
mondják, hogy február elején, az első 
verőfényes napsugár hatása alatt, 
ki szokott jönni odújából és szét­
nézve, megérzi ugyan a tavasz köze­
ledését, de azért még egyszer ismét

visszavonul és tovább alszik; nyu­
godtan várva az ébredés idejét, a 
szabadulás óráját.

Mi is egy pillantást vetve a jövőbe 
és úgy képzelve, mintha közelednék 
a fürdöévud : elgondolkoztunk azon, 
hogy mi módon lehetne a mi ked­
ves és kies, kiválóan helyi érdekű 
Homoródfürdönkön az egyhangú für­
dőéletet nagyobb költekezés és be­
fektetés nélkül is, vonzóbbá, élén- 
kebbé és változatossabbá lenni; erre 
vonatkozó véleményünket a követ­
kezőkben foglaljuk össze:

1. Örvendetes és megnyugtató az 
a szándék, hogy a fürdőtulajdonos 
község még ez évben, a Gál-féle 
villán alul szép és tágas uj épületet 
emeltet, ahol sok vendégszoba és a 
vendéglő is lesz.

2. Igen helyes az is, hogy már a 
múlt nyáron megalakult az az állandó 
jellegű szervező nagy bizottság, a 
melynek a villalulajdonosok mind

azon bizottság derék tagjai — sajat 
jól felfogott érdekükben is — min­
den hiányt figyelemre méltatva, időről 
időre illetékes helyen elő fogják ter­
jeszteni javaslataikat és ez által a 
fokozatos fejlődésnek útját mindig 
nyitva tartják.

3. Az is igen helyes intézkedés és 
örvendetes haladás, hogy ezután a 
kenyér, hús és más élelmi cikkek 
elárusitása nem lesz korlátozva és 
igy a fürdőközönség nem lesz a ven 
déglős egyedáruskodásának és sze­
szélyének kiszolgáltatva.

4. Ezeken kívül azonban óhajtandó, 
hogy évenkint, a furdő-évad kezde­
tén alakítsanak még legalább két 
szőkébb körű bizottságot, ame­
lyek közül egyik kirándulásokat, a 
másik mulatságokat, szórakoztató idő­
töltéseket volna hivatva rendezni.

Ugyanis az ilyen kisebb fürdőn a 
közönség föltétlenül egymásra van 
utalva és mint egy nagy család kel­
lene, hogy éljen.

Ezen bizottságoknak tagjai, söl 
mozgató közegei az állandóan ott 
tartózkodó fürdőigazgató és fürdő- 
orvos lennének ; de — amint a mi 
szomorú tapasztalatunk igazolta és 
amint a dolog természetében rejlik 
— nem szerencsés gondolat és nem 
is helyes, hogy a fürdőorvos le­

gyen fürdőigazgató is. Tehát 
azt a két állást, ha csak lehet, jó 
lesz egymástól elválasztani.

Gondolatunk szerint évadonkint 
legalább 3 társas kirándulást és 3 
mulatságot lehetne és kellene is tar­
tani, még pedig:

a) Évad kezdetén, amikor már a 
vendégek zöme összegyűlt, lehelne 
egy felnapos ismerkedő kirándu­
lást tartani, csak ott a közelben, az 
Ilona-forrás mellett, vagy a Flóra- 
(Illés) villa fölött levő tisztás helyen, 
de oda aztán már junius 2-dik felé­
ben, vagy még előbb is, kellő meny- 
nyiségü (8—10) asztalokat és hátas 
ülőpadokat kellene állítani, elég szé­
les és legalább felső lapján gyalult 
deszkákból és megtartva az arányos- 
és kellő magassági, szélességi és 
távolsági méreteket is

h) A második, már nagyobb (egy 
napos) kirándulást julius második 
felében lehetne megtartani és pedig 

Királyba vagy az 
Almási-barlangnoz stb.

c) Végül a harmadik és legnagyobb 
(két napos) társas kirándulás történ­
hetnék augusztus első felében Har­
gitára, Gsicsói vagy Tusnád-fürdőre.

Ezeken kivüi halászó vagy rákfogó 
kisebb csoportos kirándulást minden 
derült napon lehetne tartani.

d) A három estély közül az elsőt 
julius első felében kellene tartani és 
a mennyiben Homoródfürdőn sok 
gyermek szokott lenni, ez lehetne 
gyermek-mulatság, szavalattal, ének­
kel, zenével, esetleg szinielőadással 
és tánccal.

e) Ugyanilyen lehetne a második 
julius második felében és a harma­
dik augusztus első felében; de ezek 
már a felnőttek számára.

f) Ezek mellett lehetne hetenkint 
legalább 1—2 Ízben a délutáni zene 
alatt tombola-játékot rendezni, amire 
nézve az ott tartózkodó kereskedő­
nek kellene maga részére és érde­
kében, az egész évadra szóló enge­
délyt eszközölni.

Ugyancsak a délutáni zene alatt 
a sétatéren hetenkint 1—2 Ízben 
négyest és más füzér-láncot, kivált­
képpen pedig társas játékokat kellene 
rendezni. Ilyen szabadban rendez­
hető játékok volnának a „Bokrélás

tagjai; mert igy remélni lehet, hogy ; Lobogó-fürdőre.

A „SZÜKELY DDVARBELY“ TÁRCÁJA.
A székelyek reáltörténete 1562 —1691-ig.

Irta : Ccnnert János, ford. Balásy Dénes.
(12. folytatás.)

„A bűnösöket és gonzsztevőket, 
akiket a törvény szerint nyilvános
itéletinondás sújtó!.........joguk van
halállal büntetni és nem szabad 
azokat trafikálva szabadon bocsátani, 
csupán a fejedelem kegyelméből“. 
„Tolvajok, gyilkosok, latrok, paráz­
nák, házasságtörők, esküszegők, ül­
dözöttek, livida membra, gerantium 
bírságpénzeiből kapja a királybíró 
Maros, Udvarhely, Aranyos, Csik, 
Gyergyó, Kezdi és Orbai székekben 
az értéknek felét, minden más bün­
tetéspénzből szintannyit 1 forintig 
és ettől feljebb." A neki járó bír­
ságpénzt a negyedbiróval együtt 
szedheti be, de egyedül is, ha eset­
leg vonakodnék. Minden községben 
tisztességesen kell öt fogadni, de 
éljen ő saját költségén és senkire 
se szálljon.“

„A sótól és a sófuvarozásból 
eredő bírságpénzek régi szokás sze­
rint egyedül őt illetik“.

„Ha netalán valamely igazságszol­
gáltatást követne el, ’ akkor neki, 
mint a vármegyei főispánnak, abban 
a székben keli igazságot szolgál­

tatni, ahoi azt elkövette; bármelyik 
fél azonban felebbezhet ő szent 
felségéhez“.8" Kétségtelen ezekből, 
hogy a fejedelem a királybírókat a 
többi széki tisztviselő fölé tenni s 
nekik a vármegyei főispánokéhoz 
hasonló állást akart adni. A bírság­
pénzek teljes felét nekik szánja, inig 
a többi széki tisztek együtt csak a 
másik felét kaphatják. így kerül a 
széki kapitány a második sorba. 
Fejedelmi hivatalnok lép az ő he­
lyére, mely állapot annál megalázóid), 
mert ezzel a székelyek szabadságán 
igen súlyos csorba esett. Korábban a 
zabolai gyűlésen ugyanis a széki 
tisztek igazságtalanságai fejedelmi 
ellenőrző hivatalnok felállítását sür­
gették, provokálták s most itne! e 
hivatalnok az összes széki tiszt­
viselők fölé helyeztetik. A székely 
jogokból való ez a mélyebb elár- 
kolás, annál figyelemreméltóbb, mert 
két évvel később a két első rend 
ennek dacára is nem vett részt a 
lázadásban. Ennek oka nyilván az, 
hogy ezek a rendszabályok anyagi 
tekintetben nem a két első rend 
nagyobb tömegét károsították meg, 
hanem szám szerint csak egy ki­
sebb részt, azaz az „officia primi- 
pilatus“ tulajdonosait azokat, akik­
nek örökölés szerint előjoguk volt 
kapitányi vagy dullói állásra.

A lázadás leverése után elhatá­
rozza a segesvári országgyűlés, hogy 
a királybírók, szolgaidról; és esküd­
tek az összes székekben 15 nap 
törvénynapot üljenek, mi kőris a ki­
rálybírók azon vagy mind a ketten, 
vagy legalább az egyik, jelen lenni 
tartoznak. E szerint mindegyik szék­
ben két királybíró volt ebben az 
időben.

A következő időkben egy vagy 
több szék fökirálybirói hivatala igen 
gyakran együtt jár az udvarhelyi 
vagy várhegyi várkapitánysággal. 
1567-ben a szék kapitánya és Szé­
kelytámadt várkapitánya, egyszer­
smind Maros, Udvarhely és Csik- 
Gyergyó királybírója.30 1569.,371570- 
ben3S Csik-Gyergyónak önálló ki­
rálybírója van. 1571-ben Udvarhely­
széken két királybírót találunk,38 
Csik-Gyergyó és Kászonban már 
csak egyet, úgyszintén 1577., 1580- 
ban Udvarhelyt,41 1579-ben Maros­
széken,4- 1597-ben Csik-Gyergyó- 
Kászonban48 szintén csak egyet. 
1578., 1582. és 1583-ban a várhegyi 
várkapitány három széknek a fő- 
királybirója44 és az udvarhelyi vár­
kapitány Csik-Gyergyó-Kászonnak,4" 
1585. és 1590-ben Maros- és Ud­
varhelyszéknek40 stb. királybírója.

E hivataloknak az egész századon 
át egy kézbe tételét gyakran látjuk,

mig ugyanazon székben időnként 
két királybíró is van kinevezve.

Azt bizonyítja e körülmény, hogy 
a királybírói tisztség a század vé­
géig királyi hivatal volt. Adatok is 
vannak a fejedelem által történt ki­
nevezésekre. Pl. 1571-ben megpa­
rancsolja B á t h o r i I s v á n a szé­
kelyeknek, hogy engedel­
meskedjenek az általa sa­
ját belátása szerint teljha­
talommal, addig, ameddig 
neki tetszik, kinevezett ki­
rály b i r ó k n a k. Ezek az esküt 
neki tegyék le stb.47

1597-ben Báthori Zsigmond Csik- 
Gyergyó-Kászon királybírójának tel­
jes hivatali hatalommal Lázár Far­
kast nevezi ki, addig, ameddig neki 
tetszeni fog. Lázár tartozik az esküt 
letenni, a fejedelem parancsait végre­
hajtani, az adót beszedni, oltalmazni 
mindenkit jogaiban és szabadságá­
ban s minden egyéb hivatali teen­
dőket pontosan elvégezni.48 Báthori 
Zsigmond 1601-iki szabadalomleve­
lében a királybírót nem is említi, 
miből világos, hogy ő is fentartotta 
a fejedelemnek kinevezési jogát, 
S tényleg a XVII. század első har­
madában a királybírókat a fejedelem 
nevezi ki.

(Folyt, köv.)



14. szám. SZÉKELY-UDVARHELY

kalapom“' „Narancs lmllatás* és 
„lapdaszedö“ versenyek.

g) Zongoráról már a múlt évad­
ban történt gondoskodás, habár el­
késve is és ez igen helyes intézke­
dés, amit éppen azért továbbra is 
fenn kellene tartani.

A meglevő tennis- és golyópályá­
kon kívül ezek a szórakoztató idő­
töltések volnának a legszükségeseb­
bek és a legkönnyebben megvaló­
síthatók.

(Vége küv.)

EGYHÁZI ÉLET.
Szent Antal estély, a legutóbbi 

Szent Antal estély február hó 6-án 
volt a közönség nagy részévételé 
vei. Lakatos Vilma kedves szava 
lata után Bartos Teréz énekelt 
nagy hatással. Harmoniumon ki­
sérte Szabó Antal kántor. Majd 
Fazakas Gáspár gitnn. tanár olva­
sott fel a Szent Antal kultusz ke­
letkezése, s elterjedéséről s annak 
két fő alkatrészéről: u. m. az áhi­
tat . gyakorlatról és a keresztény 
jótékonynágáról. A műsor fény pont 
ját Flórián Margit szavalata képez­
te. Arany J. »Rachel siralma« c 
költeményét adta elő Kónya János 
és zenekara kísérete mellett. A kö­
zönség zajos tetszéssel fejezte ki 
köszönetét. Végül szemlér Károly 
»Az ezüst fátyol« c. legendát sza­
valta el sikerrel. Mire a szokásos 
Mária énekkel véget ért az estély, 
melyet Tamás Erzsi és Péter Róza 
rendeztek. A következő estély folyó 
hó 20-án (kedden) 7 órakor tar- 
tatik meg a következő műsorral: 
1., Ének Szent Antalhoz. 2., Sza­
val Baranyai Margit. 3, Énekel 
Baku Katalin, hegedűn kisérik Dózsa 
Imre, Molnár József és Venelia- 
ner Antal. 4., Felolvas Dr Kovácsy 
Albert. Zenedarabokat játszik Am 
povics Béla és zenekara. 5., Szaval 
Jánosy Béla tanár. 6, Ének Szűz 
Máriához. Rendezik Dobay Erzsiké 
és Etelka.

megerősítette. A történelmi neveze 
tességü zágoni gróf Mikes családnak 
egy igen derék és nagyra hivatott 
tagja vonul be tehát nemsokára szé­
kely anyavárosunk falai közé, hogy 
itt a békét, szoretetet és Istenfélői 
met hirdesse, nemes emberbaráti 
szeretetével mintaképül szolgáljon 
híveinek s városunk társadalmának. 
Ezen a téren szives készszéggel üd­
vözöljük a nemes grófot, akinek 
elődei közül való volt II. Rákóczi 
Ferenc fejedelem hü kísérője Mikes 
Kelemen. Bízunk a Mikesektől örö­
költ rendithetlen hazafiságában, a 
melyre most országszerte, de külö 
nősen nálunk oly nagy szükség van...

______ Ugrón Gábor or
szággyülési képviselő és neje Koop­
tier Mária örömmel tudatjak fiuk 
nak Gábornak, Szalay Lívia stb. 
alapítványi hölgygyei, Szalay Imre 
a Magyar Nemzeti Muzeum igazga­
tója és néhai neje Trefort Mária 
leányával f. hó 19-én történendő 
házasság egybekelését.

— Bomlott erkölcsök Mióta a 
székely lányok is vándorolni kéz 
dettek s a szélrózsa minden irányá­
ból hozzák haza az idegen, vala­
mikor a Székelyföldön hírből sem 
hallott »tudományokat«, azóta egé­
szen más irányt veitek idehaza is 
a közerkölcsök. Alig 16 éves leá­
nyocskák és legénykék 24 évesnek 
érezik magukat s iszonyú pusztí­
tás történik egyes fa'uk közerköl­
csében. A gondteljes aggodalmak 
közé került, szülők pedig szégyen- 
pírral borított arccal és könyes sze­
mekkel panaszolják a közerkölcs 
romlottságát. Itthon kelt tartani a 
székelyt. Bűnös dolgot végez, aki 
elmozdítja nyomorúságban is ezer 
évig megelégedett életmódjából 
Székely-anyák és apák! Ne enged 
jétek el a Székelyföldről gyerme­
keiteket. Ne kapkodjatok a nagy 
bér után, mert az elvesztett erköl­
csöt aranyon sem lehet visszavá­
sárolni.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Vizsgálóbíró a „Székety-Udvar- 

hely* szerkesztőségében, a sajtósza­
badság furcsa állapotba kezdett jutni. 
Napról-napra kijut egyik másik füg­
getlenségi lapnak a hivatalos látó 
gatás. Tegnap reggel mi hozzánk is 
bekopogtattak a törvény emberei 
Stefáni Elek, a marosvásárhelyi kir. 
főügyészség mellett működő vizsgá­
lóbíró 1231—1906. bft. számú meg­
keresésével, hogy a „Székely-Udvar­
hely“ folyó évi február 4 én megje­
lent 10. számában Barabás Béla 
országgyűlési képviselő tollából „Min­
dent áldozni nem szabad“ címmel 
közölt vezércikkely kéziratát lefog­
lalják. A hivatalos eljárást maga Dr 
Göllner Béla helybeli kir. törvény­
szék! vizsgálóbíró teljesítette Z a y 
zon Kálmán joggyakornokkal. A ki­
rálysértés gyanújában álló vezércik­
kely kéziratát a vizsgálóbíró lefog 
laltaésaz eljárásról jegyzőkönyvet 
vottek fßl,
- Gróí Mikes udvarhelyi plébános-

Zágoni gróf Mikes János gyergvó 
alfalvi plébánost az erdélyi róm. k. 
státus igazgatóválasztmánya a Jung- 
Cseke Lajos apát nyugalomba vo­
nulásával megüresedett helyre sze- 
kelyudvarholyi plébánosnak v,íbisz 
tolta és ezt Gróf Majláth

— A császári biztos furfangja.
Ugrón János megyefőnök ur fur­
fangos személy, de ötét Gálffy Es­
tók a jegyzők potrohos elnöke 
ilyesmikben is lefőzi A mostani 
megyefőnököt annak idején, mikor 
Bánffy—Haller kormányzása volt fel­
színen senki sem tudta olyan teletüdő- 
ből gyalázni és szidalmazni, mint a 
fönt megnevezett fenyédi basa. 
Most azonban változtak az idők @s 
változott Estók ur széles ábrázata 
is. Ma a megyefőnőknek nem a 
bögözi bakter, sem pedig az udvar­
helyi sintér a legalázatosabb és 
készséges szolgája, hanem nyakig­
láb Estók, a fenyédi „atyauristók“, 
aki pénteken délután a császári 
biztos székelyekből álló küldöttsé­
gét vitte Budapestre, hogy a dara­
bont-kormányt az abszolutizmus haj­
nalán üdvözöljék a vármegye (!) ne­
vében. Szombatfal vy főkapitány 
összes rendőreivel kivonult az állo­
máshoz a szomorú alakok testi ép­
ségének megoltalmazására Azonban 
mindenki csak szánakozással tekin­
tett a „haladó“ utasokra, kiket az­
zal ámítottak el, hogy az erdőtör­
vény megváltoztatását kérelmezik 
majd a törvénytelen kormánytól. 
Holott tulajdonképen az oly csu 
fosán járt szolnoki küldöttség szo­
morú szerepére vállalkoztak,

— Találkozás az Otthonban. 
A helybeli kereskedők és kereskedő­

it] ak kellemes Otthona pénteken 
este vidám társaságot fogadott ma 
gába Kereskedőink nagyobb része 
feleségével ős családtagjaival jelent 
meg az első ilyen találkozón, mely­
nek célja a társas érintkezés, az 
együvé tartozandóság ápolása és 
ezáltal az egyetértés, emberbaráti 
érzés nemesítése. Sándork i zene­
kara játszott s kedélyes társalgás 
mellett, valóságos otthonias fesz 
telenséggel telt az idő a késő éjjeli 
órákig. Nézetünk és többek véle 
menye szerint — igen célszerű vnl 
na, ha vasár- és ünnepnapokon dél­
után 4—5 órakor kezdödoleg ron 
deztetnének hasonló összejövetelek.
A hölgyeknek is állandó társalgási 
körük lenne; gyakrabban és minél 
többen találkozhatnának az Otthon­
ban, amely ilyen formán csakugyan 
otthonná lenne. Egyet még keresz­
tül lehetne talán vinni: a kártyá­
zást mindenféle formában teljesen 
eltiltani Ezer és ezer más szóra 
koztató időtöltést szerezhetünk ma­
gunknak Vagy pedig ha valaki 
kártyázni akar," az is megengedhető 
olyan formán, hogy az egész 
nyeresége utolsó fillérig 
az Otthon javára adományoztassék 
Ezt a módot ajánljuk az összes 
egyesületeknek, ahol kártyázni szok­
tak ... -

Előléptetés áz igazságügymi- 
niszterium ügyvivője Gyerlyánosy Ká­
roly helybeli telekkönyvezetöt jól 
megérdemelt előléptetésben részesí­
tette. A IX fizetési oszt. harmadik 
fokozatába nevezte ki.

— Politikai kullancsok mindig 
voltak hazánkban, de olyan mérték 
ben, mint most, talán sohasem lep­
ték el az ország testét és oly im- 
pertinens módon nem ették bele 
magukat abban, minta jelenkor po­
loskái. Mull vasárnap közöltük a hé 
kési Krcsmarik nevű politikai kul- 
lanes törvényes kidobását és mos- 
tanra ismét került egy hasonló eset. 
Ezúttal Szabó Mihály hon!megyei 
császári biztost ítélte ki az Ipolysági 
kir. járásbíróság a fő is páni helyisé­
gekből. Dr Fekete Imre kir. aljárás- 
biró erre vonatkozólag a következő 
Ítéletet hirdette ki: „Alperesek ke 
telesek tizenöt napon belül végre 
hajtás terhe alatt, felebbezésre való 
tekintet nélkül, a Hont vármegye 
tulajdonát képező vármegyeházban 
levő általuk elfoglalt összes helyisé­
geket, ideértve a főispán! hivatalos 
szobát, felperes birtokába és hasz­
nálatába visszabocsátani és 30 K 
30 f perköltséget felperesnek meg 
fizetni. Az Ítélet csak birtokon kívül 
felebbezhető meg.“ Nálunk azonban 
természetesnek találják, hogy a csá.- 
szári biztos a gyűléseken mindenki­
vel — azokkal is, kik nem tartják 
szerencséjüknek — végig paroláz 
dőzsöl a nagy békében és kérkedik 
erőszakolt népszerűségével. Majd 
meglátjuk azt a hires bizalmat, ho­
gyan fest —- abszolutizmusban . . .
- Nőegyleti tillérestély A febr.

21-iki fillérestélyen énekel Tompa 
Ilonka, monologot ad elő Lányi An­
dor, szavalnak Péter Gábor, Simon 
András, Gönczi Lajos, Nagy Károly 
és Farkas József.
- Fillérestély. A polgári önképző­

kör holnapi fillérestélyét Szolga Ró­
zsiba és Tamás Ilonka rendezik. Ba­
ranyai Margit énekel, Jakab Etel 
monologot ad elő, Nuszbaum Her- 
min cimbalomszólót játszik, ifj. Bar­
tók István szaval és Nagy Kamii 
felolvas.

_  Közgyűlés. A székelyudvarhelyi
ev. ref. egyházközség képviselete ma 
a szokott helyen d e. 11 órakor 
közgyűlést tart. Tárgy : Lelkész évi 
jelentése. 2. Költségvetés megvizsgá­
lása. 3. Presbiterek választása

— Az oláhfalvi követ »szavatol •
Mióta Daniel Gábor kegyelmes ur, az 
udvarhelyi »szabadelvűek« (Hiszen 
átvedlettek haladókká I Szedőgye­
rek) díszes elnöke oláhfalvi követ

lett, azóta még a kerület neve is 
elváltozott Szentegyházasfalura. De 
megváltozott a választó polgárság 
gondolkozása is, sőt akkor sem a 
többség bizalmából kapott lex-Da- 
niel ur mandátumot, hanem Károly 
anyakönyves és fókortes ur raffine- 
rájábúl. Azonban most nem erről 
van szó. Az excellences ur leg­

3. oldal.

kisebb gondja is nagyobb annál, 
hogy választó közönségével a annak 
ügyes-bajos dolgaival törődjék. E 
nélkül is megkapja a képviselői 
járandóságokat. Sokkal fontosabb a 
közvetítés, melynek sikeréről jó 
eleve szavatol. Az erdélyi szász 
egyetem mintegy 21 ezer hold er­
dőt úgy suttyomban szeretett volna 
eladni, nyilvános árverés hirdetése 
nélkül. Ezt pedig még Kristóffy 
belügy vivő sem engedélyezte Noha — 
a Nap értesülése szerint — Daniel 
Gábor kegyelmes ur szavatos­
ságot vállalt érte, hogy a da 
rabont-kormány mindent jóváhagy, 
amit ő, aki ennek a kormánynak is 
bizalmasa, megbeszél. Az erdőt a 
Groedel-cég akarná megvásárolni 
A kudarc után tanakodni kezdtek, 
hogy a kövér falatot valamikép 
mégis megmentsék s elhatározták, 
hogy meghirdetik ugyan az árve­
rést, de az még sem lesz nyilvá­
nos, mert valamelyik kevésbbé ol­
vasott lapban lógják közzétenni s 
azt hiszik, hogy az árverés idejét 
ezzel eltitkolhatják a konkurrencia 
elől Akár csak Dr Damokos Andor 
alispán ur volna Székelyudvarhelyt, 
aki szintén szokott árlejtést hir­
detni, de csak — gondolatban ...

— Nőegyesületünk hushagyókeddi 
jelmezestélye iránt mutatkozó, általá­
nos érdeklődésből azt lehet követ­
keztetni, hogy az fényesen sikerül. 
Már eddig is sokan bejelentették, 
hogy jelmezben lesznek; de óhaj­
tandó, hogy álarcosok is minél 
többen legyenek. Ha jól értesülünk, 
különféle társasfelvonulásról is gon­
doskodnak. Az érdeklődők tájékoz­
tatása végett tudomásra hozzuk, 
hogy jelmezeket készít és 
kölcsönad jutányos árban, Vermes­
féle jelmezvállalat (Budapest, Ká- 
roly-körut 9. sz.) Árjegyzéket is 
küld ingyen és bérmentve.

— Az éhező tanítók. Több tanító
fordult szerkesztőségünkhöz az­
zal a panaszszal, hogy az államse­
gélyt nem kapják már hónapok óta.
Ki is gondolna a szegény, nélkülöző 
tanítókra ? A darabont-kormány ? Az 
alkotmánytiprással és a haladók csor­
dájának hizlalásával van elfoglalva.
A tanfelügyelő ? Azt elfoglalják most 
a haladópárti újság szerkesztésének 
a gondjai, meg — a törvénymagya­
rázat . . . Nem tudjuk, vájjon van-e 
a tanfelügyelő urnák ebben az ügy­
ben megállapodott véleménye, csak 
azt látjuk, hogy ezúttal, bizonyára 
kivételesen, nem Piklerrel tart, ha­
nem — Fejérváryval . . . Azt azon­
ban egészen bizonyosan tudjuk, hogy 
a szegény tanítók hasztalan várják 
az őket jogosan megillető államse­
gélyt, o helyett pontosan kapják 
a — „Székely Újság“ ot. Valamit 
tehát kapnak. Nem illő dolog tehát, 
ha a tanítók éhező gyomruk korgá- 
sát panaszos szavakba formálják és 
Így akarják azt a tanfelügyelő ur 
tudomására hozni. Mert láthatják, 
hogy gondja van rájuk. De meg úgyis 
máskép magyarázná gyomruk panasz- 
hangját, példul a haladók metódusa 
szerint... A tanfelügyelő ur ugyanis 
igen helyesen úgy vélekedik, hogy a 
ki éhes, az egyék, ha nincs miből, 
akkor le kell fokozni a fölcsigázott 
étvágyat, erre pedig igen alkalmas
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expediens a — ,Székely Újság“ .. 
Aki azt olvassa, annak csakhamar 
elmegy az étvágya, a ki pedig még az 
„Udvarhelyi HiradóM is használja, 
annak vissza se jön többé... Minek 
akkor államsegély a tanítónak. Azok 
a szegény páriák pedig, a kik nem 
kapnak tanítói működésűkért fizetést, 
kénytelenek lesznek koplalni tovább, 
vagy más foglalkozás után nézni. 
Így kívánja ezt a darabont koimány, 
mely a szegény tanítóktól vonja meg 
a falatot, hogy ki tudja elégíteni azt 
a kétes exisztenciáju szemét népet 
mely szolgálatába szegődött De mit 
csináljanak a tanítók? Hiszen élniök 
csak kell valahogy V Nem tudná a 
tanfelügyelő ur ezeket az érdemi s 
embereket is valami állásba segí­
teni? ... Jó lenne akár — könyve­
lői állás is nekik ... ha már pénz 
tárnok mindenik nem is lehet. Min 
dent elfogadnának, mert — éheznek, 
csupán a „Székely Ujság“-gal pedig 
nem elégedhetnek meg, ha mindjárt 
a tanfelügyelő ur szerkeszti is . . .

— Szolgabiró házassága Tamás 
Péter oklándi szolgabiró tegnap dél 
után esküdött örök hűséget Ben- 
cze Vilmának, Bencze Dénes nyug. 
szolgabiró leányának Homoród 
szentpálon.

— Fillérestély. A Nőegyesület 
febr. 14-iki fillérestélye szép és 
nagy közönség előtt jól sikerült. 
Rend Aurél nem elég hálás dara­
bot szépen fuvolázott. Dénes Já­
nos zenekiséretes szavalattal, S z ó- 
k e"l y L. pedig énekkel aratott köz- 
tetszést. A zenekiséret is bevált. 
Pap Irma rendező -— a közóhaj­
tásnak engedve — soron kívül gyö­
nyörködtetett kellemesen csengő 
énekével. A bevétel m a. 18 ko­
rona volt A legközelebbi fillérestély 
március első szerdáján lesz.

— A székely iparkamara ez évi
első ülését kedden Tauszik elnök 
vezetésével tartotta meg Marosvá­
sárhelyt. Az ipari munkások jutal­
mazására alapított ösztöndíjakat 
Szatmári Lajos nyomdászsegéd Ma­
rosvásárhely), Ősz Pál kötélgyártó­
segéd (Szászrégen), Pofiak János 
posztószövősegéd (Sepsiszentgyörgy) 
és Lőrincz Vilmos cipészsegéd (Gyer- 
gyóditró) nyerték el. Sz. Szakáts Pé­
ter a bukaresti kiállítás rendezőbi­
zottságában a székely ipar számára 
megfelelő hely biztosítását sürgeti, 
hogy kedvezőbb vámviszony esetén 
a kivitel útját egyengesse. A közös 
hadsereg lábbeli szükségletéből 4977 
pár készítését hízták székelyföldi kis­
iparosokra. Az „Országos Közleke­
dési Tanácsiban a kamarát Tau­
szik elnök fogja képviselni. Vajha 
az igazi székely vasút ügyét felszínre 
hozná ott a kir. tanácsos elnök ur 
és elmondaná azokat a mizériákat, 
melyeket Borszéky Soma : „Székely 
vasutat a székelységnek“ cimü köny­
vében oly nagy ügybuzgalommal és 
áldozatkészséggel nyilvánosságra ho­
zott 1 A székely ipar fellendítésére 
annyiszor és legújabban is tervbe 
vett „nagyszabású akc ó“ támogatá 
sát, kötelességszerüleg, de az ügy­
höz méltó lelkesedéssel fogadta c’ 
a kamara. Bizottságot küldött ki 
mely a részletes munkálatot előké­
szítse. A kereskedelemügyi miniszté­
rium Varga Elek szövérdi kovács, 
Öleinek Ede szászrégeni és Tollman 
Imre székelykereszturi cipész, úgy­
szintén Salamon Kálmán miifaragó­
mesternek (Székelykeroszlur), Mara 
József szászrégeni tímár iparosnak, 
valamint a marosvásárhelyi Klótild 
leányárvaház és az oltani ipari hi­
telszövetkezet részére gépeket s mun­
kaeszközöket adományozott. Elfo­
gadta az ülés a kamara múlt évi 
zárszámadását és a husdrágaság

megszüntetése tárgyában felírt a ke­
reskedelmi kormányhoz. Az András 
József, Demeter Ferenc ő; Deneler 
Zsigmond köröndi fazekasiparosok 
állami támogatása tárgyában tett el 
nöki intézkedéseket, melynek kapcsán 
970 K pénzsegélyt kaptak, jóváha­
gyó tudomásul vették.

— Kínlódás és szenvedés jut an­
nak osztályrészül, ki nem elég fi­
gyelmes arra, hogy egészségét meg­
óvja s ha már megbetegedett, hogy 
a biztos orvosságot megtalálja Ezer 
és ezer ember küldött halás köszönő 
levelet azért, mert kincs csuz és 
köszvényes bajából oly könnyen 
gyógyult meg a Zoltán féle kenőcs 
használata áfial, mely kenőcs üve- 
genkint 2 koronáért kapható a 
Zoltán fele gyógvszerlárakban Bu­
dapesten V., Szabadságtér s ezt jó 
tudni mindenkinek, ki testében szag­
gatást s csontjaiban hasogatást érez.

— Városunk közbirtokossága 
rendkívüli közgyűlését ma d u. 2 
órakor fogja megtartani.

— Fillérestély Szombatfalván. Va­
sárnap este fél 7 órán kezdő döleg 
városunk V. kerületében, Szombat­
falván az iskola helyiségében Szabó 
János s-lelkész kezdeményezésére 
egyházias jellegű filléreslély volt. 
Az oltani ismétlő iskola növendékei 
éneke után Szabó János s,-lelkész 
lendületes megnyitója után tartott fel­
olvasást a „Szociális kérdésről“. 
Barabás Márton VII. oszt. girnn. 
tanuló a Coelli búcsút szavalta 
Endrődi S.-től, mely után ének kö­
vetkezett. Fiilöp János VII. oszt. 
gimn. tanuló szavalta a „Jámbor 
mackó“ cimü derültséget keltői köl­
teményt. A műsort az ismétlő 
iskola növendékeinek duett éneke 
zárta be. Úgy a felolvasás, valamint 
a szavalatok, a nagy számmal 
megjelentek éljenzése és tapsával 
honorál tattak. A következő fillér­
estély márc. 4-én lesz változatos 
műsorral.

— Takarékpénztárak közgyűlése.
A megyei takarék ma d e 9 órá­
tól és a Zálogkölcsön-intézet d. u.
2 órától kezdődőleg tartja közgyűlé­
sét

— ló egészséget az uj eszten­
dőre szerezhet mindenki csuz, re­
uma, fejfájás, inlluenza, nátha és 
mindennemű meghűlésből származó 
bajok ellen a legelőkelőbb orvosok­
tól ajánlott, törvényesen védett 
székelyhavasi »Indaszesz« hasz­
nálata által. Kaplia'ó 2 és 1 
koronás üvegekben mindenütt Ké­
szíti Balázsovich Sándor gyógy 
szerész Sepsiszentgyörgy 184 szám.

-- A tanítóképző intézet ifjúsága
Székelykereszturott folyó évi már­
cius 3-án Bálint Dániel nagytermé­
ben segítő pénztára javára zeng­
és táncestélyt rendez, személyenkint 
2 K, 3 személyes családunkon 5 K 
belépési díjjal. Kezdete este 7 óra 
kor.

— Házi cseléd évi bér mellett 
azonnal alkalmazást nyer Gim e 
lap kiadóhivatalában

Közbirtokossági ügyek. 
Székely száldobos közbirt okossága

ma Kolumbán Balázs birlokoss: gi el­
nök vezetésével a községházánál teljes 
birtokossági közgyűlést tart az 1898 
évi XIX. I c. 57-ának hatályon kí­
vül helyezése tárgyában.

ISMERETTERJESZTŐ.
A fejfájásról. A lipcsei, orvosiár 

sulatban Dr Schön Vilmos anár,
I szemorvos a fejfájásról tartott elő­

adást. Szerinte a fejfájás székhelye 
a fejbőr ereinek, csonthártyájának, 
az agy hártyának érző idegeiben 
van. Amily különböző a bajnak 
helye, oly sokféle egyszersmind 
az azt okozó inger is. Az esetek 
egy részében biztosan helyi termé­
szetű, más esetekben az inger a lest 
más részéről váltatik ki. Az ut, 
melyen az inger átvitetik, különböző ; 
egyik az ér-rendszer, mely tehát, 
a fejfájásnál kétfeleképen vehet 
részt, vagy közvetlen mint helybeli 
ok, mint például az üteres vértolu 
lásnál a napszurás következtében, 
vagy közvetve, mint közvetítő ok,

A SCOTT-féle EMUL9IÓ valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy. 
Kapható minden gyógyszer- 

tárban.
Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fi lér levélbélyeg bekül­
dése ellenében minta üveggel 

bérmentve szolgál:
Dr BUDAI EMIL

„Városi gyógyszertára“ BUDAPEST, 
IV, Váczi utca 34|50.

Egg eredeti üveg ára: 2 K ŐO /'.

Társ-szerkesztő és laptulajdoiios:
Betegh Pál

Kiadja : lielegh Pál és Társa újság­
kiadó Intézete.

mint például a mellkasi szervek 
betegségei következtében létrejövő 
visszeres pangásnál. Az ingerek 
másik közvetítője az idegrendszer. 
Bt előadó különösen H»ad nézetét 
emeli ki, ki azt hiszi, hogy az olyan 
betegségek, melyek érző ideget 
ingerelnek, más érző idegekben, 
melyek ugyanazon érző pályához 
tartoznak, túlérzékenységet idéznek 
elő, igy, pl. a lüdőcsucs megbete­
gedésénél, a lüdőcsucs feletti bőr- 
részletben túlérzékenység észlelhető 
Ugyanis értelmezhető az agybántal- 
maknál mutatkozó fejfaj is. Egy 
harmadik utón a test szerveinek 
chemiai áfieratiója folytán is'kelet­
kezhetik fejfájás. Ez utóbbiakhoz 
sorolja előadó a máj, gyomor és 
fesebántabnaihoz szövődő fejfájást. 
Végül a praedispositió kérdését is 
érinti, kiemeli itt a hiányos táplál­
kozás és fokozott idegizgalmak 
által feltételezett eseteket. Dr Schön 
ezen általános fejtegetések után ke­
resi a fejfájásnak a szembajokban 
rejlő okait. Ilyenekül a következők 
tekintendők : Nem korrigált tudató, 
sag, helytelen tartás és hiányos 
világításban való munkálkodás, a 
szemek összetérésénrk hibái, a sze­
mek egyenlőtlen állása, egyenlőtlen 
fénytörése. Mindezen esetekben a 
fejfájás létrejöttét következőleg ma­
gyarázza: a ki nem egyenlített hiba 
vagy a kedvezőtlen külső okok le­
küzdése, az illető izmok folytonos 
megfeszítése által kifárad és görcsöt, 
vagyis fájdalmat okoz. Ezen fájda­
lom közli lehat a fejfájást Head 
értelmében az ugyanazon segmen 
tómban lévő érző idegekkel. Dr Schön 
az említett csoporthoz tartozó ne­
hány beteget mulatott be, utalva 
egyéb gyakori kapcsolatos jelen­
ségekre, mint a pislogás, kötőhártya- 
l°b stb. Ezen megbetegedések azon­
ban az optikai hibák javításával 
maguktól elmúlnak, mig tisztán 
helyi kezeléssel szemben gyakran 
makacsoknak mutatkoznak.

= SCOTT-FÉLE

EMULSIÓ
legjobb norvégjai gyógycsukamáj- 
olajból készül alphosphorsavas mész 
és nátron hozzáadásával. Alkalmaz­
ható mindazon esetekben, melyek­
nél ezideig a közönséges c-ukamáj- 
olajat használták.

A SCOTT-féle EMULSIÓ ban a 
csukamájolaj zsírtartalma a SCOTT- 
féle emulgálási eljárás következté­
ben legapróbb cseppekben egyén­
it lesen van szétosztva úgy, hogy a 
csukamájolaj ilyen formában sokkal 
könnyebben emészthető mint a 
közönséges ósdi formában. Azon­
kívül a SCOTT féle EMULSIÓ ha­
tározottan jó izfi, úgy hogy ennél 
a közönséges csukamájolaj kelle­
metlen undorító ize teljesen hiányzik.

6382—905. tkvi.
Árverési hirdetmény és feltételek.

Dr Papp Ferenc ügyvéd által 
képviselt Schvarcz Izsák lokodi la- 
kós végrehajtatónak Amerikában 
tartózkodó jelenleg Dr Hinléder 
Ernő ügyvéd ügygondnok állal képvi­
selt Orbán Zsuzsa Sala Gergelyné 
végrehajtást szenvedő elleni végre- 
hajlásos ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtásos árverés 
65 korona tőke, 15 kor. per és 
végrehajtási már megállapított, va­
lamint jelenlegi 21 K 30 fillér és a 
még felmerülendő költségeknek be­
hajtása végett az 1881. évi LX. t.-c. 
144. §-a alapján és a 146. § értel­
mében a szekelyudvarhelyi kir. tör­
vényszék, az oklándi kir. járásbíróság 
területén fekvő a lokodi 4 sz. 
tjköuyvben felvett ingatlanokból Or­
bán Zsuzsa Sala Gergelyné jutalé­
kára és pedig az A f 5 hrsz kert 
felére 4 K, 96 hrsz kert felére 3 K, 
226 hrsz. kert felére 5 K, 105. hrsz 
szántó felére 4 K, 341 hrsz szántó 
3 K, 359 hrsz szántó felére 5 K 
50 f, 400 hrsz szántó felére 3 K
50 f, 402 hrsz kaszáló felére 4 K
58 f, 456 hrsz kaszáló felére 6 K
50 f, 560 hrsz kaszáló felére 5 K
50 f, 585 hrsz legelő felére 1 K,610 
hrsz erdő felére 50 f, 646 hrsz ka­
száló felére 4 50 K, 676 hrsz szintó 
felére 5 K 50 f, 702 hrsz szántó 
felére 7 K, 724 hrsz szántó felére 
3 K, 735 hrsz szántó felére 2 K, 
756 757 hrsz szántó felére 6 K, 769 
hrsz szántó felére 4 K 50 f, 775 
hrsz szántó felére 3 K, 794 hrsz 
szántó felére 3 K 50 f, 804,805 hrsz 
szántó felére 4 K 50 f, 847 hrsz 
szántó felére 6 K 50 f, 895 hrsz 
szántó felére 9 K 50 f, 921 hrsz le­
gelő felére 5 K, 1035 hrsz szántó 
felére 4 K »0 f, 922 hrsz szántó fe­
lére 5 K, 1051 hrsz szántó felére 
8 K 50 f, 1057 hrsz szántó felére 
10 K 50 f, 1059 hrsz kaszáló felére 
10 K, 1093 hrsz kaszáló felére 2 K 
50 f, 1097 hrsz kaszáló felére 8 K 
1116 hrsz kaszáló felére 6 K 1148 
hrsz kaszáló felére 6 K 50 f, 1199 
hrsz szántó felére 5 K 50 f, 1270 
hr íz szántó felére 3 K, 1202 hrsz 
kaszáló felére 5 K 50 f. 1318 hrsz 
szántó felére 4 K, 1361 hrsz ka­
száló felére 12 K, 1375, 1376 hrsz 
szántó felére 6 K, 1362 hrsz szántó 
felére 12 K, 1415 hrsz kaszáló fe­
lére. 9 K 50 f. 1481, 1482 hrsz ka­
száló felére 10 K 50 f, 1494, 1495 
hrsz kaszáló felére 7 K 50 f, 1513 
hrsz szántó felére 4 K 50 f, 1556, 
1557 hrsz kaszáló felére 18 K, 1622 
hrsz szántó felére 8 K 50 f, ’ 1729 
hrsz kaszáló felére 10 K 50 f, 1741 
hrsz szántó felére 4 K, 1743 1747 
hrsz szántó felére 20 K 50 f, 1761 
hrsz szántó felére 3 K, 1748,1872 
hrsz kaszáló felére 20 K 50 f, 1766 
hrsz kaszáló felére 5 K 50 f. ’ 1969 
hrsz kaszáló felére 5 K 50 fi 2803 
hrsz szántó felére 4 K, 2068 hrsz 
kaszáló felére 3 K, 2161 hrsz ka­
száló felére 3 K 40 f, 2169 hrsz 
szántó felére 2 K 50 f, 2214 hrsz 
kaszáló felére 4 K 50 f, 2218 hrsz 
kaszáló felere 2 K, 2273 hrsz szántó 
felére^ 1 K, 2337 hrsz szántó felére 

, hrsz szántó felére 1 K.
2385 hrsz szántó felére 3 K, 2398 
hrsz kaszáló felére 6 K, 2391 hrsz 
szántó felére 3 K 50 f, 2474 hrsz
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szántó kiére 16 K 50 f, 2522 hrsz 
szántó felére 8 K 50 f, 2475 hrsz 
kaszáló felére 16 K 50 f, 2564 hrsz 
szántó felére 10 K 50 f, 2611 hrsz 
szántó felére 5 K oO f 2620 2621 
hrsz szántó felére 25 K 50 f, 2683 
hrsz kaszáló felére 8 K, 2687 hrsz 
kaszáló felére 1 K 50 f. 2691 hrsz 
kaszáló felére 3’öK. 2696 hrsz ka­
száló felére 4 K, 2767 hrsz szántó 
felére 3 K. 2782 hrsz kaszáló felére 
2 K 2808 hrsz szántó felére 1 K 
50 f, 2824 hrsz szántó felére 5 K 
50 f, 2884 hrsz. szántó felére 3 K 
50 f, 2973 hrsz kaszáló felére 4 K, 
3287 hrsz kaszáin felére 3 K, 8306 
hrsz kaszáló felére 2 K 50 f, 3323 
hrsz kaszáló felére 6 K, 3328 hrsz 
szántó felére 5 K 50 f._3355 hrsz 
kaszáló felére 4 K, 3367 hrsz ka­
szál ) felére 2 K. 3440 hrsz kaszáló 
felére 2 K 50 f, 3620 hrsz erdő fe­
lére 50 f, 3621 hrs/: legein felére 
50 f. 3849 hrsz erdő felére 50 f, 
továbbá a lokodi 192 sz. tjkvben A 
f 3589, 3592, 3593 hrsz erdő in 
gatlanokból Orbán Zsuzsa Sala Ger- 
gelyné jutalékára 1 koronában, a lo­
kodi 256 sz. tjkvben A f 191, 192, 
193, 194. 195 hrsz alatt felvett fa­
ház és házi kertből Orbán Zsuzsa, 
Sala Gergelyné jutalékára 140 K 70 
fillérben és a lokodi 270 sz tjkvben 
A f 184 185 hrsz faház és kertből 
Orbán Zsuzsa Sala Gergelyné B 3.
5. f a. jutalék házra 159 K 90 fil­
lérben ezennel megállapított kikiál 
tási árban az alábbi feltételek mel­
lett elrendeltetik.

Az egész ingat'anokra az árverés 
azért nem volt elrendelhetővé, mert 
a társtulajdonosok jutalékát haszon- 
élvezeti jog terheli.

Az árverés nem érinti a lokodi 4 
sz. tjkvben A j" 921, 922, 1494, 
1495 hrsz ingatlanokra Szentpáli Re­
beka javára bekebelezett haszonél­
vezeti jogot.

1. Az árverés megtartására határ­
nap 1906 évi március hó 3 ik nap 
jának d. e. 9 óraja Lököd község 
házához tűzetik ki.

2 Ezen árverésen a fenn körül­
írt ingatlanok a kikiáltási áron alul 
is elfognak adatni.

3. Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárának lü°|„ át 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 42 § ában jelzett árfolyammal 
szánitoti és az 1881. évi november 
1-én 3333 1. M. sz. a kelt rendelet 
8 8-ában jelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a 178. §. értelmében a bánat­
pénznek a hiróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállítóit és szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tlkv. hatóságtól.
Oidánd, 1905. dec. 19.

MÁT HÉ, kir. albiró.

Árlejtési hirdetmény.

Ujszékely közbirtokossága egy uj 
ház építését határozta el A mun­
kálatok árlejtés u'jan vállalkozónak 
fognak átadatni.

Vállalkozási összeg 11750 kor.
Árlejtési határidőül 1906- február 

22-ik napjának d u. 2 (két) órája
Ujszékelv község házához kitüzetik.

Az árlejtés szóbeli, azonban a vál­
lalati összeg 10 százalékával ellátót! 
zárt ajánlatokat is elfogad alantirt 
btrtokossági e nők az árlejtés határ 
napjáig.

A költségvetés, terv és árlejtés 
feltételek a antirt birl. elnöknél meg­
tekinthetők.

Ujsz.ekely, 1906 február 16.
Gyarmathy Lajos, b. elnök.

1006.-906. tlkv. szám.
Hirdetmény.

Kadicsfalvti község telekkönyve 
birlokszabalyozás következtében át- 
a lak it I atot s ezzel egyidejűleg azokra 
az iiJUttLiaiJutwa iif 7, ve, a íiicl") v.k««, <.Z
1886. XXIX. törvénycikk, az 1889 
XXXVI11 törvénycikk és 1891. XVI 
törvénycikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892 évi XXIX törvénycikkek 
ben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzökönwi [lejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatosítta­
tott :

Ez azzal a felhívással téte'ik 
közzé: 1. hogy mindazok, kik az 
1886. XXIX. törvénycikk 5. és 17 
§-aI alapján — ideértve e § oknak 
az 1889 évi XXXVIII. törvénycikk 
5. és 6. § atban es az 1891. évi XVI 
törvénycikk 15. §. a) pontjába foglalt 
kiegészítéseit, valamint az 1889 
XXXVIII. törvénycikk 7. §. a) es az 
1801. XVI. törvénycikk 15. §. b) 
pontja alapjan eszközöli bejegyző 
sek vagv az 1886. XXIX. törvény 
cikk 22 " §. a) alapján történt tőr- 
lesek érvenytelensegéi kimutatha'ják, 
evégből törlési keresetőkei hat hónap 
alatt vagyis 1906 évi augusztus25- k 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik sze 
mélynek,aki időközben nyit vánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2 hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX, törvénycikk 16. és 18 § ainak 
eseteiben, ide értve az utóbbi § nak 
az 1889. XXXVIII. törvénycikk 5 6. 
§-aiban toglalt kiegészítéseit is. a 
tényleges birtokos tulajdon|Ogának 
bejegyzése ellenében ellen mondás

sál élni kivannak, írásbeli ellen- 
mondásukul hat hónap alatt vagyis 
1906. évi augusztus 25-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi balósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett 
intézkedések által, nem különben 
azok, a kik az 1. es 2 pontban 
körülirt eseteken kívül, az 1892. 
XXIX. törvénycikk szerinti eljárás 
es az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ideértve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. törvénycikk 16. §. a) 
alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják — e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket tlkvi hatósághoz6hónap alatt 
vagyis 1006. aug 25-ik napjáig bezá­
rólag nyújtsak be, mert ezen meg 
nem hosszabbilhaió záros batáridő 
elmúl a u'an az átalakításkor köz­
bejött leves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemü 
harmadik személyek irányában többé 
műn érvényesít hetik, az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rende< u'juri, es csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik szemelvek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a huelesitö bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, bogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi 
haiósagnál átvehetik.

A királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság'ól.

Székelyudvarhely, 1906. febr. 6.
MIHÁLY,

kir. tszéki egyes biró:

Uápflm festett szoba, konyha, 
kamara külön ud­

varral stb. hozzátartozóival együtt 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Kitűnő varrónő,1^
ruhaszabást Nagyszebenben egy elő­
kelő szabásztól tanulta és öt évig 
nagy varróintézetekben dolgozott, 
ajánlkozik házakhoz. Elvállal bár­
milyen díszes ruhakészitóst és eze­
ket a legkényesebb igényeknek meg­
felelően, Ízlésesen és divatosan ké­
szíti el Árpád utca 22. sz a

Eladó széna, 9szXabJX
könyös zabszalma és kóré Kovács 
Domokosnál Sz. udvarhelyen Szt.- 
Imre-utca 56 sz. a.

[gi jó házból való fitter“;
felfogad Rúd nyák Péter kertész 
Székelyudvarhelyt.

171 «ifin bellelek uj kőház nagy 
EjltlUU kerttel. Értekezni lehet 
R u d n y á k Péter kertész, tulaj - 
donosnál.

Kiadó lakás. Kossuth- 
utca 75.

szám alatt egy különálló 3 szoba, 
konyha, istálló, udvar és kertből 
álló lakás április 24 tői kiadandó. 
Értekezhetni özv. Paál Jánosnénál 
Szentimre-utca 12. szám alatt.

BÁLI

MEGHÍVÓKAT
■ ■■= OLCSÓ ÁRON KÉSZÍT ■==

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA
konyvnyomtató-intézete Székelyudvarhely

Táj ójfeozáuS'u.l-
Alólirott mély tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

a Kossuth-utcában (Flórián-féle ház) levő borbély és fodrász-föüz- 
letemet átadtam.

Székely-udvarhelyt, tiatthyány-tér 7. sz. alatt (Frölichné-féle ház 
mellett) 18 év óta fönálló borbély- és fodrász fióküzletemet pedig 
kibővítve, azt a mai kor követelményeinek minden tekintetben 
megfelelő módon berendeztem.

A n. é. közönség eddigi nagybecsű támogatását megköszönve, 
tisztelettel kérem jövőre is szives pártolását.

Kész szolgálattal:

Mészáros Lajos
borbély és fodrász, Batthyány-tér 7. sz.

□ □ D
fa Baross, Borszéki és Kászoni vizek!

d
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Üzletáthelyezés!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomsára adni, hogy üzletemet áthelyeztem az also 
piactérre, az újonnan épült

FröLchné-féle üzlethelyiségbe
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemű fűszerárukban, porcellán, üveg, gyermek­
játék, díszműáruk, függő, fali es asztalt lámpákban.

’Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogasát, Ígérem, hogy igyekezni fogok minden eset­
ben igen* tisztelt vevőimet „a legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.

>cr

prC:
<CDJQ

SZENKOYITS JÁNOS
férfi és nfii «livat-áruh A-#,a
Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.

axy*
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Mindig friss fűszeráruk !
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1 Iskolás fiuk ^ 

e Diákok részére e
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63 Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák,

pr
pr )
CD
63

JO cipők és ágynemüek. nagy választékban, előnyös é$ ol- ©:
pr

cd csó árakban kaphatók. CD-

:© Divaton én olcsó ruha-vállalat merték után. pr
a:© a ruhák ingyen takarittatánáral. Oí

ST•o:©Q Legolcsóbb árak! "iBf
o
prer

5 63
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6367—905. tlkvi. sz.
Árverési hirdetmény és feltételek.

ld Bancze Ferenc végrehaj'aló 
nak Szabados István bágyi lakós 
végrehajtást szenvedd elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következ­
tében a vegrehajiásos árverés *274 
K tőke, ennek 1897. évi augusztus 
24 tél járó 5°lo os kamatai. 17 K 
50 f per és végrehajtási már meg­
állapított, valamint jelenlegi 25 K 
50 f és a még felmerülendő költ­
ségeknek. valamint az ezentúl csat­
lakozódnak kimondott Nagy Lász­
lóim Szabados Mária patak falvi la 
kos 200 K s jár. a hágyi 233 sz. 
t.jkben és a bágyi 74 sz. tjkvben 
Nágó Mihály hsztmártoni lakos 116 
K s jár. a bágyi 74 sz. tjkvben az 
udvarhely vármegyei takarékpénztár 
1497 K 72 f s jár. iránti követelé­
sének brhajtása vegeit az 1881. évi 
LX. t.-c. 144 g a alapján és a 146, 
156 §. értelmében a székelyudvar­
helyi kir. törvényszék, az oklándi 
kir járásbíróság területén fekvő a 
szentmártoni 359. sz. tjkvben A f 
740 741 hrsz szántóra egészen 86 

a bágyi 233 sz. tjkvben A f 440 
hrsz szápióra egeden 236 K az 
1164/,8 hrsz szánlóra egészen 4 K, 
a bágyi 74 sz. tjkvbe i A f 161 
hrsz kertre egeszen 4 K, 351. 352 
hrsz. kert és házra egészen 335 K, 
717 hrsz rétre egészen 160 K, 820 
hi sz rétre egészen 74 K, 1135 hrsz 
szántóra egészen 61 K, 1136 hisz 
szántóra egészen 113 K, a lokodi 
117 sz. íjkvbt-n A -j- 687,688 hrsz 
szántóra egészen 20 K, 1841 hrsz 
szántóra egészen 13 K, 2786 hrsz 
szántóra egészen 7 K, 2833 hrsz

K

szántóra egészen 18 K, 2882 hrsz 
szántóra egészen 11 K, 2976 hrsz 
kaszálóra egészen 2 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik

1 Áz árveres megtartására a 11o- 
moródszenlmárion és Bágv község­
ben fekvő ingatlanokra határnapul
1906 évi február hó 24 ik napjának 
d e. 8 órája liágy község hazahoz, 
a Lokodbari fekvő ingatlanokra ugyan 
az nap d u 2 órája Lököd község 
házához tüzelik ki.

2 Ezen árverésen a fent körülirt 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is 
elfognak adatni.

3 Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárának 106|°-át 
készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t.-c 42 § aban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 
1 én 3333 1. M. sz a kelt rende­
let 8 S ában jelöli óvadekképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy a 173 §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállítóit és szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Oklaridon, 1905. dec 19

MÁT HÉ, kir. albiró

MAPTÁRAK!
*■ ===== AZ 190b. ÉVRE

megjelentek és még kaphatók

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA
könyv, zenemű- és papirárukereskedésében

IIa-á.a-A . Winden darab szappan a SCHICHT név- vezerszu . vei,tiszta és ment káros alkatrészektől.

(„szarvas“ vagy „kulcs“ szappan) 

a legjuhb és használatban lego!csóhb, min-

den ruhanemű és mosási módszer részére

.KÍTÁI.I.A' : 25.000 körömi' fizet Schicht tiylinry 
cég viissighiui bárkinek, aki bebizonyítja, hogy szap­
pant* a .Schicht“ névvel, valamely káros keveréket 
opy u. tartalmaz. 170

A 1* i 8y°rsan ®s jnyösen házat-1 
birtokot, üzletet, árut I 
venni vagy eladni akar, A líi bármiféle ál- 

lést vagy fog­
lalkozást keres, o o o 
A 1 - í lakást, üzletet, 

'* * birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kivan, o o o o o o o 

biztosan és leg­
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

apró hirdetés rovatát.

e © e © o m «» © ©
' V [(?»,; "
Védjegy: „Horgony

A Lin'ment. Capsici ccmy ,
a Horgony-Pain-Expelhr póttá a

egy régjónak bizonyult hAziszer, moly 
inár több mint 3U óv óta legjobb fá.dalom- 
csilla|'ító szvrm k bizonyult koszvenynél, 
csúznál ós meghbic-scur.c! bodörzsölós- 
képppn használva.

Figyel mezt cl és. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ vó'ijtyygyvl cs a Richter ezóg- 
jegyzóssel e!látott dolw zba van csomagolva. 
Ára üvegekben SO filler, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József g\ógyszuiésznél. Budapesten.

!’ich!er gyógyszeriára 
az „Arany oroszlán hoz4,, Prágában. 
Lli8:iheilt8tra.*t>«u 5 nru. Miint-nnapi szútknldós.

Naponta friss szál- 
litmányu kiváló fi­
nom tea-vajat !|2. ‘|4,
‘|8 klgr. os adagok­
ban előnyös árak 
mellett január 24 tői 
kezdődőiéi/, az egye­
düli főelárus lóknál 

mindig kaphatók

A Világhírű csira- 
képes Erf urti gaz­
dasági , konyhakerti 
és virág magvak dús 
választékban kap­

hatók.
ö ö ö ö

Kitűnő Erdélyi hegyi borok
a legelőnyösebb árak mellett

'il a á b és H e i t i cégnél kapható.
Asztali bor 1 1. 32 kr.
Marosmenli bor 1 1. 40 „
Phnom pecsenye bor 1 1. 50 „
Traumini bor l 1. 60 „

Nagyobb mennyiségű vételnél árkedvezmény
A n. é. közönség szives támogatását

kérve, maradiunk kiváló tisztelettel
Haáb és Heitz.

ozmalom.
Iloisiortídlszveilpftli y;jiz.<liisi'iy;<»ml»im

berendezett francia kövekkel felszerelt gőzmalmomban 
1906. febtuár 22-iől kezdödőleg rendszeresen

őrölni lehet.
Legfőbb elvem a gyors, kitűnő őrlés és a divat­

ból annyira kiment szolid vámolás újbóli meghono­
sítása

Homoródszenlpál 1906. febr. 15.

¥
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KONYVNYOMTATÓ- ÉS
KÖNYVKÖTŐ'INTÉZET
Versenyt kizáró olcsó árban el­
fogad és szakszerű, Ízléses ki­
vitelben készít el mindennemű

e nyomtatványt s 
és könyvkötői munkát
Költségvetés ingyen és bementve !

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás! 
Egyházi. iskolai*ezolgabirói,köz­
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre­
hajtói nyomtatványok áruháza
= A Székelyföld legnagyobb = 
és legolosöbb nyomtatvány-raktára.

BETEGH PÁL és Társa KÖNYV-, ZENEMŰ- ÉS Á 
PAPIRKERESKEDES

Bt

■

:■ KS

Folyóiratok, hírlapok, irodalmi 
müvek eredeti áron, költségfel- 
számitás nélkül megrendelhelök.

ei Zenemüvek s 
papír-,író- és rajzszerek
nagy választékban cs olcsó árban !

Teljes könyvtár- és irodaheren- 
dezések mérsékelt árak melleit. 
Szakszerű, kifogástalan kivilel!

SZÉKELY-UDVARHELY
legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala

Nyomatott Retegh Pál és Társa könyvnyomtaló intézetében Székelyudvarhelyt, 1906.
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